

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужн, Омской области.

№ 47 (79)

Среда

11 июня

1941 года.

Год издания 1-й.

20 мест в школы ФЗО

Нашему району предоставлено 20 мест в школы фабрично-заводского обучения. Сегодня начнется мобилизация молодежи в ФЗО в возрасте 16—17 лет, с образованием не ниже 4 классов. В новое пополнение государственных трудовых резервов должны пойти лучшие, выдержанные молодые люди района. Они на деле, отличной учебой и дисциплиной в ФЗО, должны будут доказать свою преданность и благодарность матери-родине за великую ее заботу о молодежи.

В НАРКОМВНЕШТОРГЕ

К Советско-финляндской торговле

На 1 июня с. г. Финляндия поставила Советскому Союзу товаров всего лишь на 885 тысяч 600 ам. долларов в то время, как за тот же период Советский Союз поставил Финляндии товаров на 3 миллиона 558 тысяч 200 ам. долларов. Если принять во внимание, что согласно действующему торговому договору между СССР и Финляндией, общий товарооборот между обеими странами на первый год действия договора определен в сумме 7 миллионов 500 тысяч ам. долларов с каждой стороны, то это означает, что СССР поставил Финляндии около 47,4 процента товаров, а Финляндия поставила Советскому Союзу 11,4 процента.

Неудовлетворительное выполнение Финляндией обязательств по товарообороту не могло, конечно, содействовать дальнейшему развитию торговли между СССР и Финляндией.

Учитывая, однако, существующее в Финляндии производственное затруднение, председатель Совнаркома Союза ССР тов. Сталин И. В. 30 мая с. г. обещал посланнику Финляндии в СССР г-ну Паасикиви отгрузить в кратчайший срок в Финляндию 20 тысяч тонн зерновых хлебов, сверх ранее поставленных 15 тысяч 578 тонн, не считаясь в данном случае с тем, что Финляндия плохо выполняет свои обязательства по поставке товаров Советскому Союзу.

Народный Комиссар внешней торговли СССР тов. Микоян А. И. 31 мая с. г. сообщил посланнику Финляндии г-ну Паасикиви, что им отдано распоряжение немедленно приступить к отгрузке в Финляндию упомянутого выше количества зерновых хлебов. По 6 июня включительно уже отгружено в Финляндию в счет этого по железной дороге 7514 тонн.

ВПЕРЕДИ—КОЛХОЗ „ВЕРНЫЙ ПУТЬ“

Полугодовой план вылова рыбы колхозами деятельности Мужевского рыбоучастка на 1 июня выполнен в среднем на 73,8 проц. Впереди идет колхоз „Верный путь“, выполнявший план на 150 проц и „Елеп юш“—на 100 проц.

И. Грязнов,
К. Урбанский.

Подпиской на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) еще более укрепим мощь Красной Армии и оборону нашей страны!



На Бакпеский холодильник Главхладпрома непрерывно поступает свежая рыба с рыбных промыслов и заводов „Азыртреста“ и рыболовецких колхозов. Приемка свежей рыбы.

Фото Ф. Шевцова
Фотохроника ТАСС.

ХРОНИКА ПОДПИСКИ НА ЗАЕМ

◆ На 9 июня подпиской на заем в районе охвачено 1084 человека на сумму 186 тысяч рублей.

◆ Рабочий Мужевского рыбоучастка, комсомолец Филиппов подписался на заем на среднемесячный заработок—на 150 рублей. Тов. Пономарев при таком же среднем заработке подписался на 200 руб. Почти на сумму месячного заработка подписался сторож тов. Ковалев.

◆ Успешно прошла подписка на заем в колхозе „Коминтерн“. Колхозники Елескин, Тогачев и Кантеров подписались на 100 рублей каждый.

Митинг на рыбозаводе

С большим подъемом рабочие и служащие Кушевского рыбозавода встретили сообщение Шурышкарского районного комитета партии и районного Совета депутатов трудящихся о приезде Кушевскому рыбозаводу переходящего Красного знамени Окружного Комитета Партии и Окружного Совета депутатов трудящихся.

В принятой на митинге резолюции собравшиеся единодушно обязались закрепить переходящее Красное знамя и в дальнейшем за своим заводом; добиться в 1941 году перевыполнения производственного плана и по добыче рыбы, выпуску продукции; подаять производительность труда и еще шире развернуть социалистическое соревнование и стахановское движение.

Свои обязательства работники завода обязались выполнять к 24-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Подписка на заем в бригаде № 3

Оленсовхоз, стадо № 3. (По радио). С большим подъемом встретили рабочие Мужевского оленсовхоза постановление правительства о выпуске нового займа. Как только была получена телеграмма о выпуске займа, состоялся митинг.

Выступавший на митинге рабочий стада, комсомолец Ануфриев П. Е. сказал:—Советский Союз находится в капиталистическом окружении. Наша задача—укреплять его обороноспособность, его хозяйственную и культурную мощь. Мой месячный заработок—300 рублей, но я отдам займы государству 350 рублей.

В тот же день на заем подписались 9 человек на сумму 2700 рублей. Подписка продолжается.

А. Выпиранин.

НА 5325 РУБЛЕЙ

Подписка на заем в колхозе „Елеп юш“ началась сразу после митинга, посвященного выпуску нового займа Третьей пятилетки (выпуск четвертого года)

В первый день, т-е 3 июня было охвачено подпиской 26 человек на сумму 2000 рублей. Но к концу второго дня количество подписчиков было 74 человека, а сумма подписки составила 5325 рублей. Передовые колхозники: Кантеров Д. И. подписался на заем на 150 рублей, Семяшкин А. М.—на 125 рублей, Артанзеев М. К.—на 100 рублей и др.

Подписка продолжается с большим успехом.

К. Крыласов.

ЛЕД

Лед для рыбной промышленности необходим как воздух, без него невозможно обработка рыбы. В период летней путины приемные и рыбообрабатывающие пункты завода должны иметь под рукой в достаточном количестве этого льда.

При помощи льда удается поддерживать в люках приемных судов и обрабатывающих помещениях нижнюю температуру, предохраняющую рыбу от разложения.

К путине 1941 г. Кушевский рыбозавод заготовил льда в полтора раза больше чем в прежние го-



Западная граница СССР. Отличник боевой и политической подготовки пограничник комсомолец В. Б. Саваренко на охране государственной границы.

Фото Д. Чернова
Фотохроника ТАСС.

ЗАЕМ ПЕРЕВЫПОЛНЕН В ТЕЧЕНИЕ 4 ДНЕЙ

Выпущенный 3 июня с. г. заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на сумму 9 миллиардов 500 миллионов рублей размещен по 6 июня включительно, т-е за 4 дня на 9 миллиардов 761 миллион рублей, что означает перевыполнение на 261 миллион рублей.

В Ленинграде за 3 дня, в Москве и Киеве за 4 дня подписка на заем превысила предусмотренную по бюджету сумму.

Подписка на заем продолжается.

Наркомфин СССР
А. ЗВЕРЕВ

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

На англо-германском фронте в течение 6, 7 и 8 июня не происходило значительных военных операций. Действия германской авиации были направлены главным образом против английского торгового судоходства. В водах вокруг Англии и Атлантического океана потоплено и повреждено несколько английских судов. Английская авиация налетов на Германию не предпринимала. В ночь на 8 июня бомбардировке был подвергнут французский порт Брест.

На фронте в северной Африке без перемен. Германские войска попрежнему удерживают горный проход Хальфайна и несколько постов на египетской границе. В районе Тобрука происходит артиллерийская перестрелка. Отмечается активность авиации воюющих сторон. Германские бомбардировщики совершили налет на Александрию—опорный пункт английского военного флота в восточной части Средиземного моря. По английским сведениям, в городе насчитывается около 150 убитых и свыше 200 раненых. Английская авиация бомбардировала ливийские порты, находящиеся в руках германских и итальянских войск.

В Абиссинии, по сообщению английского командования, английские войска, передвигаясь к Джимме, пересекли реку Оммо и заняли пункт Абалти, захватив в плен 1000 итальянцев.

Агентство Рейтер передает, что 8 июня утром войска генерала де-Голля при поддержке английских войск вступила в Сирию и Ливан.

васт, что некоторые наши кормприемщики, пользуясь этим льдом, проявляют при этом безобразную халатность. Зарядив свой плашкоут, бунт оставляют незакрытым. Лед берут не подряд, а в начале только верхние слои, а нижние слои заштываются, загрязняются. Такая неряшливость создает излишние утечки льда.

Этому следует положить конец. Лед необходимо бережно хранить, экономно расходовать. Мы, работники рыбной промышленности, должны помнить, что каждый кубометр сохраненного нами льда повысит эффективность нашей работы.

Ф. Инютин.

СЛОВО РАБОТНИКАМ ПУРОВСКОГО ОЛЕНСОВХОЗА

(Обменная страничка с Пуровской районной газетой „Едэй Ил“)

ПАРТИЙНО-МАССОВАЯ РАБОТА

Получив газету с обращением передовиков животноводства нашей области, мы провели его обсуждение во всех бригадах. Кроме этого регулярно проводятся беседы по международному положению.

Лучшими нашими агитаторами среди пастухов являются комсомолец тов. Ионлов И. Г. и чумработница тов. Хатанзеева Павла.

Беседы, проводимые агитатором тов. Ионловым, привлекают всегда много слушателей. Он свою агитацию увязывает с примерами из жизни совхоза.

Тов. Хатанзеева Павла хорошо готовится к беседам, всегда разъясняет слушателям непонятные вопросы и прочитанные в газетах материалы передает на родном языке.

Помимо этого партийная организация взяла в свои руки руководство ликвидацией неграмотности. Пастухи, не умеющие ранее писать и считать, сейчас изучают русский язык и арифметику. За последнее время с ними проведено 10 занятий по арифметике и 13 занятий по русскому языку. Свою неграмотность ликвидируют 18 пастухов из коренного населения.

Большая заслуга в успешном проведении ликвидации неграмотности принадлежит культурмейцам. Вот чумработница тов. Вануйто Ирина. Сама она учится в 4 классе и одновременно проводит занятия с пастухами и их женами. В своей бригаде она охватила учебой всех пастухов. **Зайцев** — помощник директора совхоза по политчасти.

ВЫРОСЛИ НОВЫЕ СТАХАНОВЦЫ И УДАРНИКИ

Среди пастушеских бригад нашего оленеводческого совхоза широко развернулось социалистическое соревнование за полное сохранение поголовья оленей, за выполнение плана развития оленеводства. Завоевать первенство в соревновании — было единодушным решением передовой бригады совхоза тов. Хатанзеева Акима.

Без громких слов и пустых обещаний, посоветовавшись между собой, пастухи этой бригады решили не сдавать первенства, завоеванного в 1940 году. Начальник стада Аким Хатанзеев, проведя с вещанием с пастухами и обсудив конкретные обязательства, вызвал на соревнование начальника стада Хатанзеева Василия.

С тех пор началась упорная борьба за первенство. Каждый недостаток в работе пастуха замечали опытные глаза начальника стада, каждый положительный пример делался достоянием всей бригады.

Однажды пастух Пяк Тичу во время дежурства отличился от стада и олени разбежались, ушли на другие пастбища. Это вскоре было обнаружено другими пастухами. Всей бригаде пришлось крепко поработать, чтобы собрать оленей.

На другой день состоялось производственное собрание. Пастухи потребовали от Пяк Тичу примерной работы.

В бригаду часто приезжают работники совхоза. Они рассказывают пастухам о результатах сорев-

нования, о стахановских методах работы, а пастухи, в свою очередь, стараются претворить в жизнь каждый полезный совет и опыт другой бригады.

Социалистическое соревнование с каждым днем давало все новые и новые результаты. Среди пастухов выросли новые стахановцы и ударники. Пастух Пяк Тичу раньше работал с прохладцей, а сейчас он является ударником. С него берут пример остальные оленеводы.

Вот пастух Пяк Кинельма. Скромный на вид и не-

утомимый в работе — таким его знают в бригаде. Он примерно выполняет свои обязанности, тщательно следит за оленями и старается работать так, чтобы быть в числе передовых. Надо сказать, этого Пяк Кинельма с успехом добился. Он является стахановцем своего дела.

Хорошее сохранение стада — лучший показатель силы социалистического соревнования. И в этом случае попрежнему первенство держит бригада Хатанзеева Акима.



Все маточное поголовье оленей в Ненецком оленеводческом совхозе (Архангельская область) ежегодно весной выделяется из общего стада и пасется отдельно под усиленным наблюдением на лучших, заранее подготовленных пастбищах.

Загон оленей в корраль для отделения стельных маток от общего поголовья.

Фото А. Чернова.

Фотохроника ТАСС.

Начальник стада Хатанзеев Аким

Его можно видеть почти всегда озабоченным. Он то внимательно осматривает стадо, то проверяет упряжки, смотрит за пастбищем, а чаще он ездит на нарте выбирать места с хорошим ягельником.

Это начальник стада тов. Хатанзеев Аким. Это он честным и преданным трудом завоевал почет и уважение среди пастушеских бригад.

Чем же Хатанзеев Аким замечателен? Прежде всего стахановской работой. В прошлом году, когда другие бригады Пуровского оленсовхоза закончили год с неособенно хорошими результатами, Аким Хатанзеев добился прекрасных результатов. По плану бригада должна была дать прироста оленепоголовья 15 про-

центов, а фактически дала 18,8 процента. Упитанность стада такая: хорошей — 62 процента, 38 проц. средней и ни одного оленя с ниже-средней упитанностью.

Эти, простые на первый взгляд, цифры говорят о большой, кропотливой работе начальника стада.

Окончив в прошлом году летние календари, Аким Хатанзеев вывел свое стадо на зимовку. Многолетний опыт работы он с успехом применяет на практике.

Как начальник стада, он ежедневно проводит беседы с пастухами, делится с ними опытом работы, учит правилам и технике выпаса, проверяет работу пастухов, сам производит смену дежурств.

За время зимнего выпаса стадо ни разу не рас-

пускалось, точно соблюдались маршруты календари.

Прежде чем поставить стадо на то или другое пастбище, тов. Хатанзеев тщательно его обследует, планирует сам где и на какое время должно хватить кормов для стада. Начальник стада одновременно выделяет фонды подходящих пастбищ с укрытиями от буранов. Такие места он обычно выбирает среди леса или в лощинах.

Плодовая часть стада всегда пасется отдельно от транспортных оленей, что дает возможность не беспокоить важенок лишней раз.

Преданность работе, стремление дать наилучшие результаты, повседневная забота о стаде — вот отличительные качества знатного оленевода — начальника стада Хатанзеева Акима Тимофеевича.

И не даром, когда проходили выборы в местные Со-

веты, то избиратели с воодушевлением избрали тов. Хатанзеева депутатом районного Совета депутатов трудящихся. А он, в свою очередь, стахановским трудом с честью оправдывает доверие своих избирателей.

В. Песков — редактор районной газеты „Едэй Ил“.

От редакции

Обменная страничка „Слово работникам Пуровского оленсовхоза“ организована в порядке обмена опытом работы лучших стад Мужевского и Пуровского оленсовхозов, соревнующихся между собой. Страничка о работе лучшей оленеводческой бригады Мужевского оленсовхоза помещена в нашей газете от 13 апреля 1941 г. (№ 30). Эта страничка дается с опозданием ввиду того, что материалы редакцией получены только на днях.

СОХРАНЕНИЕ СТАДА — ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА

Все стада Пуровского оленсовхоза на зимовку были поставлены с учетом состояния упитанности поголовья и качества зимнего пастбища.

Стадам, имевшим низкую упитанность, были отведены самые лучшие зимовки — с лучшей кормовой базой.

Прошедший первый квартал этого года дал значительное повышение упитанности поголовья. Это особенно заметно по стаду № 5, где начальник Хатанзеев Аким.

Перед пастушескими бригадами стояла задача — не только повысить упитанность стада, но и полностью его сохранить. Лучших результатов здесь добилась бригада стада № 5.

В зимние месяцы большой ущерб стадам причиняли волки. Там, где плохо была организована охрана, наблюдался большой травеж. А вот в стаде № 5 пастухи, во главе с начальником стада Хатанзеевым, организовали тщательную охрану оленей. Ежедневно дежуривший пастух несколько раз на лыжах обходил стадо, проверял и внимательно следил — не прошел ли золк через лыжню. В местах, где было большое скопление зверя, начальник стада ставил капканы.

Охрана стада от травежа оленей волками дала положительные результаты. План сохранения поголовья бригада Хатанзеева Акима выполнила на 99,9 процента и по праву завоевала первенство в совхозе.

В. Сиземский — технический директор Пуровского оленсовхоза.

В СТАДАХ МУЖЕВСКОГО ОЛЕНСОВХОЗА

УРАЛ. (По радио). Идет массовый отел оленей. На 5 июня приплод в стадах составил 1419 голов.

В мае, в стадах совхоза проведена большая массово-политическая работа. Все пастухи ознакомлены с содержанием доклада т. Маленкова. Проведено 6 производственных совещаний. Выпущено 29 номеров (с начала года) стенгазеты „Большевик“. В стадах прочтены с пастухами книги: „Чапаев“ Д. Фурманова, „Капитанская дочка“ А. Пушкина, „Как закалялась сталь“ Н. Островского, „Герой нашего времени“ М. Ю. Лермонтова и др. А. ПОКРОВСКИЙ, А. ВЫПИРАКИН.

Извещение

17 июня в райпарткабинете с. Муже будет проводиться товарищеское теоретическое собеседование комсомольцев, изучающих „Краткий курс истории ВКП(б)“, по теме: „II съезд РСДРП“. **РК ВЛКСМ.**

Отв. редактор **П. М. Бигаев.**